5.3 Laplace-WSK (LOSUNGEN)

Losungen Maturaaufgaben:

1) Gehe zum Aufgabenpool Mathematik BHS: https://prod.aufgabenpool.at/amn/index.php?id=AM
2) Gibim Feld ,Titel-/ID-Suche” die Nummer ein. Du kommst zur zugehérigen Aufgabe. Die Losungen sind

bei der Aufgabe enthalten.

Deskriptor Schlagwortsuche Aufgabentyp ~ Titel-/ ID-Suche
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Bsp. 1)

a. Ej: Die Zahl 2 wird gewiirfelt. b. E,: Eine gerade Zahl wird gewiirfelt.
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c. Es: Eine Primzahl wird gewdrfelt. d. E,: Die Zahl ist groRer als 2.
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https://prod.aufgabenpool.at/amn/index.php?id=AM

Bsp. 2)

_Q=EUAN,(4D, (2D, (2D,(3,D,4,),22, (32),(4,9,(6D,(45), (\343
(2,4, (lc')(3$7('7<»(4>7(?s> (\527(4 é)(eb(m (sz(fz) (80(8)
(B, (6, (4,E) (< D(rg) (6% <m (, ) (5,8), (603

a. Ej: Dle Summe der Augenzahlen betragt 7. b. E,:Beim ersten Wurf kommt eine 3.

P@ag%:%( ~A67% AE) =3¢ =16,7%

c. E3:Die Summe der Augenzahlen ist kleiner als 6. d. Ej4: Die beiden Augenzahlen sind gleich.

A E)-5e~1F 8% OUE) =35 = 67 %

e. Es: Es kommt bei den Wiirfen mindestens einmal f. Eg: Es werden nur Primzahlen gewdirfelt.
die Zahl 3 vor. H2 (‘;7 S
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Bsp. 3)

et
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Bsp. 4)

a. E;:Eswird eine blaue Kugel gezogen. b. E,: Es wird eine gelbe oder rote Kugel gezogen.
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c. Ej3: Es wird keine schwarze Kugel gezogen. d. Ej,: Es wird keine gelbe oder schwarze Kugel
gezogen.
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Bsp. 5)

a. Ein 12-seitiger Wiirfel (Augenzahlen 1-12) wird zweimal geworfen. Berechne die
Wabhrscheinlichkeit, dass die Summe der beiden Augenzahlen gréRer als 3 ist.
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b. Ein Wirfel (1-6) wird dreimal geworfen. Berechne die Wahrscheinlichkeit, dass die Summe
aller Augenzahlen groRer als 3 ist.

Cone =3 63=246M.
PSams >B)= A= A5 ~DAF1 = g ~ 7,5 %
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